（第２号様式）
誓約書
 
    年    月    日
 
（宛先）座間市長 
 
                                      所在地 
                                      称号又は名称 
                                      代表者職氏名                           
 
 
[bookmark: _GoBack]  令和５年度　座間市障がい者相談支援事業業務委託のプロポーザル参加にあたり、次の事項について誓約します。 
  なお、誓約事項に違反した場合は速やかに書面により報告をするとともに、提案書の提出を辞退し、提案書の提出を行っている場合は、提案書の無効又は受託候補者決定の取り消しとなることについて、一切の異議申立てを行いません。 
 
誓約事項
 
１　障害者の日常生活及び社会生活を総合的に支援するための法律第５１条の２０に基づく指定特　　定相談支援事業者の指定を受けています。
２  地方自治法施行令第１６７条の４の規定に該当していません。 
３  法人税（個人事業者にあっては所得税）、消費税、地方消費税、事業税及び都道府県民税並びに市町村民税、固定資産税及び都市計画税を滞納していません。 
４  座間市競争入札参加停止及び指名停止等措置要綱に基づく停止措置を受けていません。
５  座間市暴力団排除条例（平成２３年座間市条例第２４号）に定める暴力団、暴力団員等、暴力団経営支配法人等又は暴力団員等と密接な関係を有すると認められる者に該当しません。 
６  神奈川県暴力団排除条例（平成２２年神奈川県条例第７５号）第２３条第１項又は第２項の規定に違反していません。 
７  上記５又は６に掲げる事由に該当するか否かの確認のため、役員名簿等の提出を求められたときは、速やかに提出します。また、調査及び確認のため、座間市が神奈川県警察本部に照会することについて同意します。
